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2015—2016 学年度上学期期末考试高三年级地理科试卷

参考答案

第Ⅰ卷：共 30 小题。每小题 1.5 分，共 45 分。

1---10 ABBDBCCBCA 11—20 CDBCADBDBB 21—30 DCABCABCCC

第Ⅱ卷：本卷（共 55 分）包括必考题和选考题两部分.第 31、32 题为必考题，每个试题

考生都必须做答。第 33 题-第 35 题为选考题，考生任选一题做答。

31.（22 分）(1) 海拔在 200 米以上的地区(丘陵山区)适宜发展林业、果树种植业、梯

田种植业、牧业；海拔在 200 米以下的地区(平原)适宜发展种植业；海域、河流及周边

地区适当发展渔业、旅游业。（6分）

(2)人口稠密，城市化、工业化占用土地（2 分）；农业结构调整，经济作物种植比例增

加等（2分）。

(3)受南部山区洪水和河流上游汇水的共同影响；（2 分）地处平原，地势低平，排洪通

道少，且易受到潮水和其他河流洪水的顶托，排水不畅；（2分）处于台风过境或登陆区，

台风常带来强降雨。（2分）

(4)有利条件：地处海岛地区，受(冬 )夏季风影响，风能资源丰富；位于

浙江省，经济基础好，科技研发力量强；距离经济发达地区近且市场广阔；

可以利用海洋空间资源，节省土地资源。（6 分每条 2 分答出任意三条即可）

32.（23 分）（1）有利：矿产资源丰富（2 分）；森林和水力资源丰富（2分）

不利：山地崎岖（1 分）；火山地震滑坡等地质灾害较多（1分）

（2）常年盛行离岸的东南信风东部安第斯山脉背风坡阻挡来自大西洋的水汽（2 分）；

沿海强大的秘鲁寒流减湿（2 分）；纬度低温度高，蒸发量大（2分）；城市用水量大（2

分）。

（3）①以侵蚀(搬运)作用为主（2分）；原因地形以山地丘陵为主，落差大，流速快（1

分）；②以堆积作用为主（2分）；原因：地形以平原为主，流速缓慢（1 分）

（5）以公路运输为主（1 分）；矿产分布在安第斯山区，山区修建公路铁路成本低，工

程难道较小（1 分）；离海港近，运输距离短（1 分）

33. （10 分）旅游资源的品质和知名度低于西湖，对游客吸引力小；（2 分）

旅游资源的数量单一、集群状况低于西湖；（2 分）

周边经济落后、人口密度低，客源市场量小；（2 分）

交通基础设施不完善；（2 分）

气候干旱，环境容量小。（2 分）

34. （10 分）（1）气温与灰霾天数大致成负相关（气温高灰霾天数少，气温低灰霾天数

多）（2分）。夏季气温高，对流旺盛，利于污染物扩散（2分）；冬季气温低，对流较弱，

不利于污染物扩散。（2分）

（2）改善能源消费构成；采取清洁燃煤技术；合理规划城市道路；增加城市绿地面积。(答

出 4点得 4 分，其他答案合理也可酌情给分)
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35. （10 分）A 地比 B地发生地质灾害的频率较高。（2分）

A 地：地处板块碰撞的交界地带，地壳活动频繁，多地震、火山，（2 分）附近地势起伏

大，坡度较陡，（地中海气候）降水集中，从而易发滑坡、泥石流（2分）。

B 地：属温带海洋性气候，降水年内分配均匀，地势平坦（2 分），处于板块内部，地壳

活动比较稳定，地质灾害少发。（2 分）


